

杏壇芬芳獎～教育繼續點明燈

(文 / 署長室劉玉龍；圖 / 秘書室張樹林提供)



署長在臺北市教育局長任內辦理「臺北市杏壇芬芳獎」，擔任國教署署長後，指示自 103 年恢復停辦 13 年的《杏壇芬芳錄》表揚活動，並提升為「杏壇芬芳獎」，將優良品蹟編纂成冊，舉辦頒獎典禮，表彰長期默默對教育的貢獻者，以提高教育人員的尊嚴，激勵認真職守的杏壇園丁，能發揚「十年樹木，百年樹人」的精神，希望實現「成就每一個孩子」的教育目標。

杏壇芬芳獎表揚頒獎典禮於 6 月 20 日假中興新村中興會堂舉行，署長因教育部記者會，委請副署長黃子騰主持，特別邀請臺灣省政府林主席政則蒞臨頒獎。本年度共有 129 人獲直轄市教育局、縣市政府與高中職校推薦，經過初選與複選委員共四輪嚴謹的評審，最終共有 74 位教育夥伴獲獎，得獎名單如附件。

103 年杏壇芬芳獎表揚大會以「禮讚杏壇」及「宣揚教育愛」精神為主軸，中興高中原音社以原音合唱及太鼓迎賓外，漳興國小龍吟國樂演奏五首優美樂曲揭開序幕，旭光高中空手道隊精湛演出、溪南國小「水沙蓮」曼妙舞蹈，讓大會生色增添光彩。

黃副署長致詞表示署長因教育會考「一免」放榜記者會，人在臺北，但為了親自給各位祝賀，會趕到場。承辦學校中興高中王延煌校長已經將本獎設立緣由詳細說明，在省政府教育廳時代，教育人員以能登上《杏壇芬芳錄》為一輩子的榮耀。因此署長指示予以恢復辦理，今年 103 年是個開始，要表揚默默守著校園學生，長期犧牲奉獻的教育工作者，要將杏壇優良事蹟傳承飄香，讓國家相對安定的教育力量能發揮作用。政務委員兼省政府主席林政則致詞，感謝得獎人付出青春教誨、培育出一代又一代的優秀人才。敬佩國教署吳署長和全體人員的創新轉變，將杏壇表揚活動發揚光大。

頒獎活動在本署秘書室同仁與中興高中團隊策劃下，有效率和順暢如時完成，此次得獎人有校長、老師、護士、職員和單位團體等，並於大會堂外留下一張全體合照，典禮後於中興高中活動中心會餐，特別邀請吳陸光建築師樂團表演。

12 點 50 分署長趕到現場。吳署長首先謝謝在座芬芳獎得獎者和家屬，恭喜得獎，校園裡有您們散播愛，真是太好了！為弘揚教育愛，感謝教育人員的辛勤耕耘，在學生心田播下知識的種子，啟發智慧，並用心傾聽學生的聲音，為孩子們點燃了人生希望的火種，指引邁向光明大道。

